

Calor sofocante y grillos en Córdoba

CÓRDOBA, 28.—A los doce días de iniciarse la ola de calor continúa manteniéndose la alta temperatura. Se registran casos de insolación, aunque no de carácter grave. El calor ha traído una invasión de grillos que ha acabado con las moscas y mosquitos. Hoy, la temperatura ha sido de 59 grados al sol y 42 a la sombra. Durante todo el día corrió un aire abrasador que hacía imposible el tránsito por las calles.

Fuerte presión comunista en Corea

En la parte meridional obligaron a retroceder hasta 80 kilómetros de Fusan Según el P. Irasola, sólo mediante un milagro podrán los norteamericanos mantener sus fuerzas en Corea

CUARTEL GENERAL DE COREA, 28.—El ataque relámpago de los comunistas en la parte meridional de Corea ha obligado a los norteamericanos a retroceder 40 kilómetros, hasta un punto que sólo dista 80 kilómetros de Fusan. Los norteamericanos, en su rápida marcha, ocuparon el pueblo de Hadong. Las fuerzas estadounidenses destruyeron los caminos hacia el Norte, entre Hadong y Yondong, en un esfuerzo para formar una línea en el flanco occidental para contener la gigantesca tenaza que tratan de cerrar los comunistas. Al Norte de Hadong, una segunda columna roja continuó atacando en dirección a Fusa.—(Efe).

ACCION AEREA
CUARTEL DE LA FUERZA AEREA EN COREA, 28.—Fueron destruidos el jueves, según un comunicado de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, cuatro tanques, 25 camiones y otros 21 vehículos, cinco almacenes, dos cañones, tres carros, llenos de municiones, un tanque de petróleo y un coche blindado. 25 incursiones realizaron los aparatos norteamericanos y australianos sobre las posiciones de las fuerzas comunistas tanto al Norte como al Sur de Corea, averiguando además otros 43 vehículos y numerosas estaciones ferroviarias, puentes y edificaciones. Sólo se perdió en estas operaciones un caza P-51, derribado por el fuego antiaéreo comunista. Se añaden que las actividades aéreas ajetadas han sido, probablemente, las de mayor alcance desde el día en que comenzó la guerra en Corea.—(Efe).

BATALLON QUE REGRESA
FRENTE DE YONGDONG, 28.—Otro batallón que se había perdido al conseguir llegar desde las líneas enemigas, guiado por un muchacho coreano del Sur de diez años de edad, que era la mascota de la unidad. Un teniente ha manifestado que el muchacho les condujo por los montes, previniendo de la presencia de patrullas enemigas. Entre los que han conseguido así escapar figuran algunos heridos que han sido transportados por coreanos del Sur.—(Efe).

ROMPEN EL CERCO
CON LA I DIVISION DE CABALLERIA, 28.—Doscientos cincuenta soldados de la I División de Caballería que quedaron cercados por los comunistas, se abrieron paso peleando y consiguieron enlazar con las fuerzas de su División.—(Efe).

Dewey afirma que los Estados Unidos no tendrán amigos ni bases de combate negando ayuda a naciones como España

Correia Marqués arremete contra la cerril obstinación de Aitlee

NEW YORK, 28.—En un discurso pronunciado en Clinton ante una audiencia de estudiantes, el gobernador del Estado de Nueva York y ex-candidato republicano a la Presidencia, Thomas Dewey, pidió que las Naciones Unidas utilicen cuanto potencial humano pueda existir en el mundo anticomunista para oponerse a la agresión allí donde pueda aparecer. Contestando a una pregunta explícita, afirmó que no se oponía a la colaboración norteamericana con naciones como España en la lucha contra Rusia y sus satélites. Los Estados Unidos—añadió—no tendrán ni amigos ni bases de combate si se negara ayuda a naciones como ésta.—(Efe).

JOHNSON VIENE A ESPAÑA
FRANCFORT DEL MAIN, 28.—El miembro del Congreso norteamericano Loroy Johnson, de California, ha manifestado a los oficiales norteamericanos en Munich que los Estados Unidos «deben mantenerse en pie de semi-guerra mientras dure el conflicto coreano». Johnson ha dicho que la mayoría del Congreso apoya al presidente Truman en su decisión de movilizar toda la parte del potencial bélico estadounidense que sea necesario. Terminó diciendo que «va a España sin ideas preconcebidas, salvo el conocimiento de que España ha luchado contra el comunismo de modo continuo y por más tiempo que ninguna otra nación europea».—(Efe).

QUÉ EDITORIAL DE CORREIA MARQUÉS
LISBOA, 28.—Pedro Correia Marqués, en el diario «A Voz» publica un editorial que titula: «Es preciso amar al mundo», y entre otras cosas comenta las recientes declaraciones del primer ministro británico, Aitlee, en los siguientes términos: «Continúa la obstinación con relación a España, como la oposición de los españoles a que interese a la defensa de Europa. Aun ayer el primer ministro de Gran Bretaña, respondiendo a

NUEVO CAÑON SOVIETICO
CON EL CUARTEL GENERAL DE MAC ARTHUR EN COREA, 28.—Los norteamericanos utilizan el cañón motorizado ruso S. U. 76. Se trata de un vehículo blindado de gran potencia de tiro, según manifestaron los jefes norteamericanos. Es una mezcla de cañón pesado de campaña y de carro de combate, aunque resulta más vulnerable que éstos. Va blindado, y tiene un peso total de once toneladas. Puede desarrollar una velocidad media de 40 kilómetros por hora sobre carretera y 16 por campo a través. Puede llevar hasta 70 granadas de Artillería y cubrir una distancia de 320 kilómetros sin repostar.—(Efe).

NUEVE DIVISIONES ATACAN
TOKIO, 28.—Se confirma que los comunistas han lanzado nueve divisiones, que suman un total de 45.000 hombres, en una fuerte ofensiva y que en un punto han efectuado una penetración que los sitúa a ochenta kilómetros de la base norteamericana de Fusan.—(Efe).

ACCION MARITIMA
TOKIO, 28.—La Armada anuncia que las unidades navales coreanas del Sur han interceptado y hundido en la costa Oeste de Corea doce embarcaciones de abastecimientos comunistas que se dirigían a Inchon, entrada ya la noche.—(Efe).

LISTA DE BAJAS
WASHINGTON, 28.—El Departamento de Defensa ha facilitado una nueva lista de bajas en Corea, la mayor de todas las anunciadas hasta ahora. En ella se identifican 11 muertos, 18 heridos y 83 desaparecidos.

El total de bajas desde el día que comenzaron las operaciones se descompone de la siguiente manera: 77 muertos, 269 heridos y 462 desaparecidos.—(Efe).

PARTE OFICIAL
TOKIO, 28.—Texto del comunicado número 158 del Cuartel General de Mac Arthur: «Fuerzas de la XV División coreana del Norte han introducido una pequeña columna entre la VI División coreana del Sur y la XXV División de infantería norteamericana, en las cercanías de Inghon-Nichon. Las noticias indican que unos ochocientos soldados enemigos intervienen en esta operación. Las tropas amigas se mantienen inermes y tratan de cerrar la brecha para restablecer las posiciones defensivas. El principal esfuerzo comunista continúa a lo largo de la línea Taegon-Kunghon, con un concentrado asalto en el Área de la I División de Caballería».—(Efe).

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Francisco Bastarache y Diaz de Bulnes, almirante; don Rafael Sánchez de Aldecoa y Urcullu, general de división; don José Ortega Jiménez, general de división; don José Lacalle Larrea, general de división; don Venancio Tutor Gil, general de brigada de Infantería; don Juan Fernández-Capalleja y Fernández Capalleja, general de brigada de Infantería; don Julio Guillén Tato capitán de navío; don Francisco Javier Asua Sejourant, teniente coronel de Infantería; Comisión de generales del Arma de Ca-

ballería, presidida por el teniente general don Fernando Barrón Ortiz. En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Escuela Judicial, presidida por don Manuel de la Plaza Navarro, Comisión Ejecutiva de la Feria Nacional del Campo, presidida por don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos, Juntas Nacionales de los Grupos de Hulla y Antracita del Sindicato de Combustible y Juntas Centrales de la Sección Social del mismo, presididas por don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos; don Julián de los Ríos, Dr. don Mario Aceto, procurador general de la República del Brasil.

OFERTA COLOMBIANA
BOGOTA, 28.—Colombia ha comunicado a las Naciones Unidas que su país cuenta con fuerzas terrestres, aéreas y marítimas apenas indispensables para cubrir las tareas esenciales para su propia defensa nacional, pero que el Gobierno colombiano está dispuesto a estudiar, dentro del más amplio espíritu de cooperación internacional, todas aquellas medidas de carácter militar y económico que le proponga el Mandato unificado de las Naciones Unidas, pero preferentemente aquellas que comprendan a la totalidad de los Estados americanos.—(Efe).

PESIMISMO DEL P. IRASOLA
MANAGUA, 28.—El Padre Narciso Irasola, internacionalmente conocido por su labor como conferenciante y misionero de Oriente, ha dicho que sólo mediante un milagro podrán los norteamericanos mantener en Corea sus fuerzas. El misionero, que ha permanecido hasta hace poco en Corea, afirmó que los rojos de este país cuentan por lo menos con 300.000 soldados, los cuales, habituados a permanecer durante días sin probar alimento y acostumbrados al clima y la vida dura del país, son en ese aspecto superiores a los soldados norteamericanos.

Habló también de la infiltración comunista en las Universidades de Seul y Fusan, y dijo que los rusos pueden enviar rápidamente a cualquier punto donde haga falta hasta cinco millones de soldados.—(Efe).

HABLA EL PRESIDENTE AMERICANO
DESDE COREA MERIDIONAL, 28.—El presidente de la República de Corea, Soygungh Rhee, ha hablado por radio manifestando que ellas

fuerzas de las Naciones Unidas, fundadas en el crisol de la guerra, en camaradería que se mantendrá, acabarán expulsando a los invasores comunistas y restableciendo la unidad coreana. Dijo que sin la pronta intervención de la O. N. U., los comunistas hubieran destruido en Corea todo lo que más amamos: independencia, libertad, democracia, civilización, y todo el mundo. Terminó afirmando que «los combatientes de las fuerzas de las Naciones Unidas que caigan en territorio coreano, serán venerados eternamente por los naturales del país».—(Efe).

DESILUSIONANTE
WASHINGTON, 28.—En el artículo de fondo que aparece en el último número de «The Star» se dice que la respuesta dada a la petición de las Naciones Unidas para el envío de tropas de tierra a Corea ha sido «desilusionante». «La fección que debemos sacar—añade el artículo—es que no debemos firmos más y no de nosotros mismos, sin esperar ayuda de nadie para garantizar nuestra defensa».—(Efe).

REPUBLICANOS Y DEMOCRATAS SE ACUSAN
WASHINGTON, 28.—Republicanos y demócratas se lanzan recíprocamente acusaciones sobre la política seguida hasta ahora en la cuestión de Corea.

El presidente de la Comisión Nacional del Congreso, el demócrata Kirwan, dijo que por causa de los republicanos fue derrotada el 19 de enero la propuesta de ayuda a Corea, y si bien el Senado aprobó luego una ayuda a dicho país, ese día había sido ya hecho.

El presidente de la Comisión Nacional republicana dijo que la administración de Truman y los republicanos es la que «trató a los coreanos del Norte a invadir la Corea del Sur».—(Efe).

PROXIMOS RECLUTAMIENTOS
WASHINGTON, 28.—El Departamento de Defensa ha anunciado que durante los meses de septiembre y octubre serán reclutados cien mil hombres para servir en el Ejército de Tierra.

En esta guerra están incluidos los veinte mil que ya fueron llamados el día 10 de julio. Los reclutas serán llevados a los campos de instrucción en el mes de septiembre.

Un portavoz del Departamento indicó que sesenta mil hombres se reclutaron en septiembre y otros cincuenta mil en octubre.

El Departamento no basa su petición en que conviene que determinados organismos del ejército regular y de las reservas tengan sus dotaciones completas dentro de la autorización dada por el Congreso.—(Efe).

PRORROGA DE SERVICIO
WASHINGTON, 28.—El presidente Truman ha prorrogado por doce meses el período de servicio del personal de las fuerzas armadas. Permanecerán, por lo tanto, en el Ejército todos los hombres cuyo alistamiento hubiera terminado entre el día de ayer, 27 de julio, y el 9 de julio del año próximo de 1951.

Menzies ha llegado a Washington

WASHINGTON, 28.—A bordo del «Queen Mary» ha llegado, procedente de Londres, el primer ministro australiano, Menzies. Se entrevistará con el presidente Truman y con el secretario de Estado, Acheson, para tratar de la participación de las fuerzas terrestres australianas en la guerra coreana.—(Efe).

WASHINGTON, 28.—El presidente Truman ha otorgado la Legión del Mérito en su grado de comandante al primer ministro de Australia, P. G. Menzies.

El ofrecimiento fue hecho al final de un banquete dado en la Casa Blanca en honor del ilustre visitante por el presidente Truman.

Impresión mundial ante la encíclica del Papa

Declaración del Episcopado católico ante las presiones de adhesión al llamado manifiesto de paz de Estocolmo

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Enorme impresión ha causado en todo el mundo la encíclica enviada últimamente por el Pontífice a todo el Episcopado invitando a los católicos a que intensifiquen sus oraciones para obtener la concordia de los pueblos. Toda la Prensa mundial ha dado al documento la máxima difusión y ha puesto de relieve dos puntos del mismo: el que se refiere a las actuales condiciones sociales de los pueblos, que constituyen las causas predominantes de lo precario de la situación internacional y el que hace relación a los que pisotean los sacramentos derechos de la Iglesia Católica.—(Efe).

RECIBIDO EN AUDIENCIA
CASTELGANDOLFO, 28.—El Santo Padre ha recibido en audiencia especial al señor Barroso y Sánchez-Guerra, secretario general de la Compañía Telefónica Nacional de España.—(Efe).

MISA EN WEMBLEY
LONDRES, 28.—La Santa Sede ha concedido autorización para la celebración de una misa pontificia en la tarde del 1 de octubre en el estadio de Wembley, con motivo de la ceremonia de la clausura de las solemnidades del centenario de la

Se ha reunido el Consejo de Seguridad

Esperando en vano al delegado soviético, comenzó con retraso y luego se aplazó hasta el 31

Los «doce» del Atlántico acuerdan acelerar la producción para la defensa

LAKE SUCCESS, 28.—Se ha llevado a cabo la anunciada reunión del Consejo de Seguridad en que había de estudiarse y discutirse el informe presentado por el general Mac Arthur, como jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, sobre la situación en ese país. El representante de Gran Bretaña, sir Gladwyn Jebb, encomió la rapidez de la decisión en virtud de la cual fueron desplegadas en Corea las fuerzas de Tierra, Mar y Aire.

Los éxitos iniciales del agresor no van a hacer más que asegurar su derrota final. Jebb afirmó que las fuerzas norteamericanas han librado la lucha más difícil con el fin primordial de retrasar la acción enemiga, y expresó las esperanzas de que esa fase de la guerra esté terminada y sea sustituida por la estabilización de las líneas y, en fin, por la de expulsión del enemigo del territorio de que se apoderó.

El delegado francés, Jean Chauvel, expresó el gran aprecio de su país por la forma decisiva y determinada en que el Mandato unificado se ha hecho con una situación difícil y por el heroísmo de las fuerzas norteamericanas en la acción retardadora, que, dijo el también, es la más difícil que cabe encomendar a tropas biónicas.

A continuación, el representante de la China nacionalista, Dr. Tsiang, señaló que la agresión comunista en Corea no es la primera ni tampoco será, seguramente, la última que perpetrarán los rojos. El fanatismo con que luchan los coreanos del Norte sólo puede producirlo, aseguró, el esclavitud del espíritu impuesto alente el telón de acero.

El delegado de la Unión India, Mr. General Pau, dirigió después un llamamiento a Corea del Norte para que, en cumplimiento de las resoluciones de la ONU, retire sus fuerzas al paralelo 38 y ahorre a todo el país innecesarios sufrimientos. Expresó la admiración de la India por las naciones que con su sangre contribuyen de modo inmediato a la ejecución de las resoluciones del organismo mundial, y reiteró las razones expuestas por el Gobierno de Nueva Delhi para que éste no observe igual conducta.

Dr. Antonio Quevedo, del Ecuador, rindió tributo a la prontitud de la acción defensiva de Norteamérica y de las Naciones Unidas y expresó su confianza en que las conversaciones entre el Gobierno de Washington y los de otros Estados miembros de la ONU faciliten nuevos colaboraciones a ésta en la cuestión de Corea.

Consumido el turno del Dr. Quevedo, el presidente, Arne Sundt, de Noruega, aplazó la sesión hasta el día 31.—(Efe).

ESPERARON EN VANO

LAKE SUCCESS, 28.—Ante la posibilidad de que pensase acudir y se hubiese retrasado el representante ruso en el Consejo de Seguridad, la sesión de éste comenzó diez y nueve minutos después de la hora prevista. La espera fue en vano.—(Efe).

OPINIONES SOBRE EL RETORNO SOVIETICO

WASHINGTON, 28.—En fuentes diplomáticas se pronostica que el retorno de Rusia a las Naciones Unidas es preludio de una nueva campaña soviética para que se ceda a la China comunista el escafote que ocupan los nacionalistas chinos.—(Efe).

MANILA, 28.—El ministro filipino de Asuntos Exteriores, Carlos Rómulo, ha declarado hoy que el retorno de la Unión Soviética al Consejo de Seguridad es una prueba de que las Naciones Unidas no pueden ser intimidadas.—(Efe).

LONDRES, 28.—En los círculos parlamentarios se expresa la opinión de que la reintegración rusa al Consejo de Seguridad de la ONU ofrece una nueva oportunidad de debate, encaminado a localizar la guerra de Corea. Algunos parlamentarios manifestaron que, posiblemente, los rusos decidieron volver porque el primer ministro Stalin está deseando evitar que la guerra coreana degenera en un conflicto mundial.—(Efe).

PETICION BALTICA

WASHINGTON, 28.—El exministro de Lituania Povilas Aedeikis, el exencargado de Negocios de Letonia Jules Feldmans y el excónsul general interino de Estonia Johannes Kivi, han presentado una declaración al Gobierno norteamericano para que con el apoyo de las Naciones Unidas, se investigue sobre la situación en los Estados bálticos, ocupados por los soviets, y que califica de «espantosa».—(Efe).

ACUERDOS DEL PACTO ATLANTICO

LONDRES, 28.—Los delegados de las doce naciones del Pacto Atlántico, reunidos en esta capital, publicaron una nota según la cual han aprobado «ciertas recomendaciones encaminadas a acelerar la producción para la defensa, aceleración que exige más que nunca el empeoramiento de la situación mundial determinada por la no provocada agresión a Corea del Sur».

Los delegados, que han celebrado reuniones toda esta semana, se han separado hasta el martes próximo, con el fin de dar cuenta en el intervalo a sus respectivos Gobiernos del resultado de sus reuniones.—(Efe).

RETO A RUSIA

WASHINGTON, 28.—El senador demócrata S. William Robertson, ha retado a Rusia a que permita que cada senador norteamericano explique durante cinco minutos al pueblo ruso los propósitos de Estados Unidos y, a cambio, visite Norteamérica una Comisión del Parlamento soviético.—(Efe).

AVIONES PARA EUROPA

WASHINGTON, 28.—Las autoridades militares estudian los planes para establecer un millar de aviones norteamericanos de caza con motor de reacción en el Oeste de Europa, para reforzar las defensas contra una posible agresión comunista.—(Efe).

AUTORIZA LOS REGISTROS

WASHINGTON, 28.—La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley autorizando a la Aduana norteamericana y a los servicios de guardacostas para efectuar registros en los buques extranjeros en aguas jurisdiccionales. El representante demócrata Emmanuel Celler dijo que la medida impediría

que los enemigos pudieran introducir contrabando de armas y propagandas.—(Efe).

VILIPENDIAN PARA ENGANAR
NEWPORT (Inglaterra), 28.—Sir Maurice Peterson, ex embajador de Gran Bretaña en Moscú, ha manifestado que los soviets están vilipendiando e insultando por todos los medios al Oeste para convencer al pueblo ruso de que los países occidentales están esperando el momento de caer sobre él. El diplomático británico agregó que los soviets crearon el telón de acero entre el Este y el Oeste para impedir que el pueblo ruso llegue a comprender la falacia y la falsedad de la propaganda rusa.—(Efe).

POLITICA DE DEFENSA EN INGLATERRA

WINDMILL HILL (Gran Bretaña), 28.—El ministro de Defensa ha declarado que la Gran Bretaña debe desarrollar su Ejército, Marina y Aviación lo que sea necesario para hacer frente a espantosas posibilidades. Dijo que los momentos son graves y que se necesitan muchos hombres para repeler la agresión en potencia. Agregó que, a pesar del pesimismo de muchos, el Oeste dará buen testimonio de sí, si fuera atacado.—(Efe).

EN FRANCIA

PARIS, 28.—La Asamblea Nacional francesa ha anunciado un debate sobre el aumento de la producción aeronáutica militar. Se propone un programa quinquenal de producción e investigación que costaría 276.400 millones de francos, dotando al país de los aviones necesarios para defender el cielo francés de cualquier agresión por aire y para dar a las fuerzas terrestres el apoyo que les es indispensable.—(Efe).

EN ITALIA

ROMA, 28.—El Gobierno italiano ha dado los primeros pasos decisivos para aumentar la defensa del país frente a la amenaza interna de los comunistas y a la situación internacional.—(Efe).

MAS FUERZAS DE POLICIA PARA ALEMANIA

BONN, 28.—En carta dirigida al canciller Adenauer, los altos comisarios aliados autorizan a la Alemania Occidental a aumentar sus fuerzas policíacas en un diez por ciento—unos doce mil hombres—según se afirma de fuente aliada.—(Efe).

EN PORTUGAL

LISBOA, 28.—Los jefes del Alto Estado Mayor del Ejército, los generales de las regiones militares y los jefes de la Policía se reunieron en esta capital para tratar de cuestiones militares y defensivas a la luz de la situación internacional. Presidió la reunión el ministro de la Guerra, teniente coronel Santos Costa, y en ella se trató también del orden público y de las medidas de seguridad.—(Efe).

PIDE MAS AYUDA PARA FILIPINAS

WASHINGTON, 28.—Con la advertencia de que las Filipinas figurarán en el programa soviético de dominio mundial, el representante James T. Patterson, republicano, ha pedido que los EE. UU. envíen mayor ayuda económica a la república en cuestión. Patterson acusa al Gobierno norteamericano de complacencia y desduido respecto a Filipinas. Dice que Norteamérica debe conceder ayuda material a los filipinos que sufrieron la guerra en su territorio y demostraron su amor por la libertad al luchar valientemente por ella.—(Efe).

Detención de destacados apristas en Perú

El presidente de Panamá sólo acepta la dimisión a un ministro

PERU, 28.—Han sido detenidos cinco destacados dirigentes apristas en las últimas veinticuatro horas.

Son los siguientes: Carlos Izaguirre, Alberto Izaguirre, secretario general de Prensa del Apra; Pedro Monta, Gilberto Soto y Belisardo Spelucín.

La Policía dice que éste era delegado con plenos poderes del anterior secretario general del partido.—(Efe).

LA SITUACION EN GUATEMALA

GUATEMALA, 28.—El Alto Mando del Ejército ha publicado un boletín en el que informa sobre las personas que propalan noticias falsas relacionadas con el Ejército, y que han tomado una actitud revolucionaria, expandiendo a algunos dirigentes sindicales. En el boletín se dice que el Ejército se mantiene fiel a la revolución del 20 de octubre de 1944 y, por consiguiente, fiel también a todos los derechos y libertades que se derivan de aquélla.—(Efe).

GUATEMALA, 28.—Después de la implantación del toque de queda, la tranquilidad es absoluta en todo el país. Todas las tiendas e industrias están abiertas y funcionan normalmente. Los estudiantes han vuelto a las clases. La huelga, que duró tres días, terminó con un acuerdo entre los representantes de los huelguistas y el jefe del Estado Mayor.—(Efe).

SOLO ACEPTA UNA DIMISION

PANAMA, 28.—El presidente Arnulfo Arias se ha negado a admitir la dimisión en pleno de su Gobierno. Únicamente aceptó la renuncia del ministro de Educación, Arosamena, y nombre para sustituirlo.

Detención de destacados apristas en Perú

El presidente de Panamá sólo acepta la dimisión a un ministro

PERU, 28.—Han sido detenidos cinco destacados dirigentes apristas en las últimas veinticuatro horas.

Son los siguientes: Carlos Izaguirre, Alberto Izaguirre, secretario general de Prensa del Apra; Pedro Monta, Gilberto Soto y Belisardo Spelucín.

La Policía dice que éste era delegado con plenos poderes del anterior secretario general del partido.—(Efe).

LA SITUACION EN GUATEMALA

GUATEMALA, 28.—El Alto Mando del Ejército ha publicado un boletín en el que informa sobre las personas que propalan noticias falsas relacionadas con el Ejército, y que han tomado una actitud revolucionaria, expandiendo a algunos dirigentes sindicales. En el boletín se dice que el Ejército se mantiene fiel a la revolución del 20 de octubre de 1944 y, por consiguiente, fiel también a todos los derechos y libertades que se derivan de aquélla.—(Efe).

GUATEMALA, 28.—Después de la implantación del toque de queda, la tranquilidad es absoluta en todo el país. Todas las tiendas e industrias están abiertas y funcionan normalmente. Los estudiantes han vuelto a las clases. La huelga, que duró tres días, terminó con un acuerdo entre los representantes de los huelguistas y el jefe del Estado Mayor.—(Efe).

SOLO ACEPTA UNA DIMISION

PANAMA, 28.—El presidente Arnulfo Arias se ha negado a admitir la dimisión en pleno de su Gobierno. Únicamente aceptó la renuncia del ministro de Educación, Arosamena, y nombre para sustituirlo.

HOMENAJE

Ayer, viernes, a las siete y media de la tarde, se reunieron en el despacho del delegado provincial de la O. N. S. los jefes de las Secciones Sociales de los distintos Sindicatos de la provincia para hacer entrega al camarada Mariano Fernández Torija de un pergamino en el que hacen constar el afecto y recuerdo que entre ellos ha dejado durante el tiempo en que ha venido desempeñando la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, desde la cual ha pasado a ocupar el cargo de vice-secretario provincial de Obras Sindicales.

Consulado de Bolivia en San Sebastián

Este Consulado, en el afán de difundir todo lo referente a inmigración al país boliviano, se complace en publicar a título de información particular, una nota que ha recogido de la Prensa que se recibe de dicho país, que para mejor conocimiento de aquellos a los cuales pudiera interesar y su mayor claridad, se limita a transcribir literalmente.

Invitación a los propietarios de fundos rurales del país.—Habiendo llegado al Ministerio el pedido de un grupo apreciable de agricultores va-conavarras, procedente de la región Norte de España, que desea trasladarse a Bolivia con sus propios recursos, con objeto de dedicarse exclusivamente a trabajos de campo, granjas e industrias agropecuarias en general, para cuyas tareas tienen suficiente capacidad y sobrada experiencia, por orden del señor ministro del ramo, se invita a todos los propietarios de fundos rústicos del país que necesiten para sus trabajos de esta clase de elementos, a objeto de que hasta el día 31 de julio en curso se inscriban en la Oficina Mayor del Ministerio de Agricultura, indicando el número de personal que necesitan para sus fundos, clase de la especialidad que requieren, tales como ganaderos, entendidos, en cultivos de vid, cereales, legumbres, etc., industria lechera y derivados, a fin de que al vencimiento del término de la presente invitación puedan celebrarse los contratos correspondientes y gestionar a esa base el ingreso de los inmigrantes, de conformidad con las regulaciones establecidas por el Gobierno español referentes a los permisos de salida.

Esta convocatoria se hace a los dueños de fundos en base al decreto supremo de fecha 30 de marzo de 1950, sobre inmigración libre a Bolivia.

La Paz, 8 de julio de 1950.—El Of. M. de Agricultura, Ganadería y Colonización.

San Sebastián, 26 de julio de 1950.

Yria. Lucen como el Sol de España. DURAN MUCHO-CONSUMEN POCO. Image of a woman and a watch.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N. S.

Sacción Femenina

AVISO IMPORTANTE DE EDUCACION FISICA. Se pone en conocimiento de cuantas camaradas están encuadradas en Educación Física, que deben pasarse por esta Delegación (General Franco, 36, Delegación Local) lo antes posible, para que tomen parte en el próximo Campeonato Nacional de Hockey.

Frente de Juventudes

CENTURIA HERMANOS ALONSO CANTERO

Citación. Todos los camaradas de esta centuria se personarán hoy, a las siete y media de la tarde en el Hogar de la centuria, para celebrar la reunión semanal.

CENTURIA SANTO TOMAS DE AQUINO

Citación. Todos los camaradas de centuria se personarán en el Hogar de la misma para celebrar la reunión semanal, a las ocho de la tarde.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID

Sección Social. La Dirección General de Trabajo dicta resolución, estableciendo que la participación directa de los trabajadores de las industrias vinícolas en los beneficios de las empresas será la que corresponda en el período de junio a diciembre (orden de 19 de mayo), y su abono deberá hacerse en los dos primeros meses de 1954, y en lo sucesivo, por la anualidad completa en los dos primeros meses del año siguiente al de que se trate.

Lámparas de Bronce. FABRICA VISITEN EXPOSICION AV. PEREZ GALDOS, 26.

ANUNCIOS OFICIALES

Magistratura de Trabajo

Logroño

EDICTO. En méritos de los autos promovidos por Gregorio Verano Miranda y Raúl González Arráz contra Timoteo Gallie Martínez, en reclamación por despido, se sacan a pública subasta y término de ocho días los bienes siguientes: Una máquina de coser tipo Industrial, «Singer», 45-E-52, valorada en SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS.

Oferta de segunda riego superficial con alquítrán filerizado en la Carretera Nacional N-232 de Vinaroz a Logroño y Santander (trozo de Logroño a Cabañas de Virtus), kms. 24, 25, 26, 31, 32, 33 y 34. Importe del presupuesto, 192.000/02 pesetas. Importe de la fianza provisional, 3.997/00 pesetas.

Obras Públicas

CONCURSO DE DESTAJOS

Hasta las 13 horas del día 22 de agosto próximo, se admitirán proposiciones en el Registro de Entrada de esta Jefatura de Obras Públicas, a horas hábiles de Oficina, para optar a los concursos de destajos para ejecución de las obras siguientes: Primer destajo.

Viaje a VITORIA

DOMINGO, DIA 6. Organizado por el CLUB TAURINO. Reserva de entradas. Informes, en G. MOLA, 46. PERFUMERIA.

ARNEDILLO

Especialistas en todo reumatismo. Viaje por ferrocarril desde Calahorra al Baleario. — Temporada oficial: 15 de junio a 30 de septiembre. (C. S. núm. 496)

Magistratura de Trabajo

Logroño

EDICTO. En méritos de los autos promovidos por Gregorio Verano Miranda y Raúl González Arráz contra Timoteo Gallie Martínez, en reclamación por despido, se sacan a pública subasta y término de ocho días los bienes siguientes: Una máquina de coser tipo Industrial, «Singer», 45-E-52, valorada en SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS.

Oferta de segunda riego superficial con alquítrán filerizado en la Carretera Nacional N-111 de Medinaceli a Pamplona y San Sebastián (trozo de Soria a Logroño), kms. 310 al 315. Importe del presupuesto, 192.000/02 pesetas. Importe de la fianza provisional, 3.997/00 pesetas.

Obras Públicas

CONCURSO DE DESTAJOS

Hasta las 13 horas del día 22 de agosto próximo, se admitirán proposiciones en el Registro de Entrada de esta Jefatura de Obras Públicas, a horas hábiles de Oficina, para optar a los concursos de destajos para ejecución de las obras siguientes: Primer destajo.

Viaje a VITORIA

DOMINGO, DIA 6. Organizado por el CLUB TAURINO. Reserva de entradas. Informes, en G. MOLA, 46. PERFUMERIA.

ARNEDILLO

Especialistas en todo reumatismo. Viaje por ferrocarril desde Calahorra al Baleario. — Temporada oficial: 15 de junio a 30 de septiembre. (C. S. núm. 496)

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes: María Haro Solórzano, de 79 años, probable fractura del cuello del fémur izquierdo, por caída en la vía pública.

Isabel Latorre Vicente, de 43 años, ligera conmoción cerebral, herida contusa en la región frontal, contusiones en la región supraclavicular derecha y región mentoniana, y hemorragia nasal, por agresión.

Ambos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

CARNICEROS

Se venden troncos de eucalipto de la mejor calidad para picar carne. Plaza Abastos, 10 y 11. Tfno. 1763

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciégos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 471.

Los cupones terminados en 71 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 36,8; a las 16; media, 27,3; mínima, 17,9, a las 4:40 de la mañana.

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado: Para mejorar la comida de hoy, la Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares, con motivo de la festividad de su Patrona, Santa Marta, 500 pesetas, y un padre por la ordenación sacerdotal de su hijo, 25.

La Junta directiva les da las gracias.

«E Auxilio Social» se ha recibido un donativo de 500 pesetas de la Cooperativa de Hostelería y Similares, con motivo de celebrarse la festividad de su Patrona Santa Marta.

La Delegación Provincial, en nombre de los asistidos, les hace presente su agradecimiento.

Fundición de Hierro

se traspasa con cupo máquinas, herramientas, cajas y edificio. T. E. MARTINEZ, Mayor, 2, 3.º. ESTRELLA (Navarra)

Cartelera de espectáculos

HOY-Teatro Bretón. Tarde, 7:30. Noche a las 11. ¡El espectáculo de máximo interés... en su triunfal gira por España!

Estrellas Radiofónicas 1950

con la extraordinaria selección de vencedores en los concursos FIESTA EN EL AIRE de Madrid.

LOS ARTISTAS QUE HA ESCUCHADO DURANTE 4 AÑOS

a través de las antenas, ¡HOY! podrá admirarlos en escena, en este maravilloso y sugestivo espectáculo, delicioso por su alta moralidad.

HOY!! RIALTO

(Local Refrigerado) Continúa desde las cinco. Nota.—A partir de las 9:30: Butaca, 5 pesetas

Muchachas en libertad

Con JEAN KENT. Una bella muchacha a quien las circunstancias condujeron a un final trágico. ¡UN ALEGORADO MENSAJE A LA JUVENTUD DE NUESTROS DIAS! (A. mayores)

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco ¡Magistral programa doble!

El Correo del Zar

(MIGUEL STROGOFF) (Nueva versión) Con Julian Soler, Lupita Tovar, Julio Villalbar. (Tol. menores)

El secreto del candelabro

William Powell, Luise Rainer. (Autorizada mayores)

HOY. Frontón Cinema

Continúa desde las cinco. Patio, 3 Ptas. Polco, 2 Ptas. ¡Colosal programa doble!

María Luisa

Con Josiane, Helmrick Gretien, Fiury Germaine. (T. menores)

La dama desconocida

Con FRANCHOT TONE y ELLA RAINES. (Autorizada mayores)

JARDIN VICTORIA

De 6:30 a 10:30 Gran pista de baile

SECCION RELIGIOSA

LA FIESTA DE SANTA MARTA

El Gremio de Hostelería y Similares honra a su excelsa Patrona

Hoy, sábado, festividad de Santa Marta, el Gremio de Hostelería y Similares honra a su Patrona con una misa solemne que se celebrará en la Parroquia de Palacio, a las once, en la que predicará el panegírico el reverendo consiliario del Gremio, don Jesús Zamora.

Todos los agrupados en el Sindicato y en la Cooperativa vienen dando pruebas de su elevación social y espiritual todos los años con motivo de esta festividad, que va precedida de un triduo solemne que ha sido muy concurrido.

CENTRO «LOS BOSCOS».—Hoy, sábado, a las nueve de la noche, rezo del Santo osario y Salve cantada.

Mañana, domingo, a las diez, santa misa y explicación del Evangelio.

A las nueve de la noche, visita al Smo. y Santo Rosario.

Todos estos actos se ofrecen por las intenciones de nuestros bienhechores.

CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA.—La sabatina de hoy tendrá lugar, como siempre, a las ocho y media de la tarde en San Bartolomé, a continuación de la novena de S. Ignacio.

CONGREGACION MARIANA DE LUISES.—ADORACION NOCTURNA.—Esta noche, en la capilla del Centro de la Congregación, corresponde de la vigilia mensual ordinaria al turno VII, «San Luis Gonzaga».

Dará comienzo a las diez y media, y a su santa misa (cuatro de la madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal, aun cuando no sean congregantes. Sed puntuales.

SAN BARTOLOME.—ADORACION NOCTURNA.—Vigilia ordinaria mensual del turno VI, «Santa Micaela Sacramentos», la noche del 29 al 30.

Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (cuatro de la madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal, aun cuando no sean adoradores.

SANTOS DEL DIA.—Santa Marta, Santa Flora, San Próspero y Santa Lucía.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

MELONES VALENCIANOS

LOS AUTENTICOS con garantía de procedencia. LA BENITA HERMANOS MOROY, 20. Telf. 1543.

Hace 25 años

El alcalde, Sr. Hernández, pasó un día en el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana a fin de que éste interesase de los asociados que en el plazo de un mes diesen cumplimiento a lo dispuesto en las Ordenanzas Municipales y Reglamento de Higiene Municipal, que en oportunos artículos señalaban a los propietarios la obligación de blanquear las habitaciones una vez al año y de renovar cada cinco la pintura y estucado.

Como en la época en que nos hallamos pudiera ser causa de perjuicios a los futbolistas infantiles de celebrar los partidos a las horas de más fuerte calor, nuestro periódico anunció que no publicaría noticia alguna de partidos que se concertasen para antes de las cinco de la tarde.

Nuestro paisano don Inocencio Guardo Fernández, juez de Primera Instancia de Jaca, fué nombrado, a su instancia, para el mismo cargo en Teruel.

La compañía de comedias de la notable artista Margarita Kirgu, que actuaría en el Teatro Bretón en las próximas fiestas de San Mateo, estrenaría la comedia (de prueba de la felicidad), de la que eran autores nuestros paisanos don Salvador Aragón y don Jacinto Ramos.

En el día de hoy la temperatura máxima al sol fué de 32 grados; a la sombra, 29, y mínima, 14,4.

En Najera fué aceptado el reto lanzado por Atano I para jugar en el frontón najerino un partido de pelota a mano y a 24 tantos contra tres riojanos de aquel partido, con dos pelotas de 105 gramos, atravesándose una respetable cantidad, y se le pidió fecha; sus contrincantes serían uno de Baños, otro de Tricio y otro de Najera.

En Santo Domingo fué solicitada la mano de la señorita Milagros Maño para don Aurelio Valguinero, fijándose la boda para el próximo mes de octubre.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, presida por el alcalde señor Mata, el concejal señor Lanzagorta manifestó que, como las subvenciones para espectáculos públicos se iban poniendo a la orden del día, convenía más al Ayuntamiento construir en el paseo de «Las Américas» un teatro-circo y un casino, con dineros de la Caja de Ahorros, y emplear las plantas bajas para comercio, y al capital se le sacaría un buen tanto por ciento.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 30 y 27,2 grados, respectivamente, y 11,2 de mínima, en la madrugada.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Melón Tendral

superior, a 250 ptas. Sandía, 230, Los Maños SAN JUAN, 7.

Hoover pide cooperación para combatir la subversión

Expulsiones en la prensa de Tokio al depurar a los comunistas

WASHINGTON, 28.—El jefe de la Oficina Federal de Investigación, Hoover, pide al pueblo norteamericano en general que coopere en el descubrimiento del sabotaje, el espionaje y demás actividades subversivas. Hoover declaró en la siguiente forma: "El pueblo puede colaborar en la siguiente forma: poniéndose en contacto con esa oficina inmediatamente de conocer algún hecho, facilitándole los mayores datos, pero evitando rumores de actividades subversivas y no tratando de hacer investigaciones por cuenta propia después de haber informado a la oficina, estado alerta para cualquier eventualidad y, en un momento dado con las organizaciones con las que los comunistas tratan de engañar acerca de sus verdaderos fines, como son los frentes de paz y organismos de derechos cívicos." (Efe.)

acusados de propaganda subversiva. El mismo Tribunal acaba de condenar a penas de 18 meses y 2 años de prisión y a multas y pérdida de derechos políticos a otros diecisiete individuos de la misma localidad o de Montemar o Moya; ocho más fueron absueltos. (Efe.)

DEPURACION EN TOKIO

TOKIO, 28.—Siete grandes periódicos y agencias de Tokio y la emisora de la capital han anunciado que han sido expulsados de su seno unos 800 miembros afiliados al partido comunista o simpatizantes sospechosos. Un portavoz de dichos periódicos y de la Asociación de la Prensa nipona ha manifestado que dentro de unos días se adoptarán medidas análogas en Osaka y otras regiones japonesas. Añadió que estas expulsiones son consecuencia de la orden de depuración de dirigentes del partido comunista y de la prohibición de publicar periódicos comunistas dada por el general MacArthur. (Efe.)

OTRO JUICIO EN LISBOA

LISBOA, 28.—Se ha iniciado ante el Tribunal Plenario un juicio contra 16 individuos de Vendas Novas,

Asesina a un viajero para robarle 2.500 pesetas

Muere electrocutado un niño de dos años

LEON, 28.—En un lugar inmediato a Páramo del Sil ha muerto, lentamente, el vecino de Ponferrada, Leonides García Fernández, que, desde la estación de Matarrosa, hasta el lugar del suceso había sido constantemente seguido por el autor de su muerte, Antonio Panero del Pino, de 25 años de edad y natural de Algaudete (Jaén), que se suicidó últimamente en Sama de Langreo. El asesino llegó a Matarrosa con el propósito de obtener dinero de un paisano suyo para trasladarse a su pueblo natal y, al no conseguirlo, observó cómo su víctima contaba en la estación de Matarrosa varios billetes y decidió tomar el tren hasta la estación de Páramo, donde comenzó a seguir a Leonides. Al llegar al lugar del crimen, con una navaja le dio varias puñaladas y le robó, además, sus mil quinientas pesetas. El criminal huyó, pero poco después fue detenido por la Guardia Civil.

poté, ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver de León Felipe Cabrera, de 33 años, soltero. Según el dictamen médico, la muerte sobrevino por colapso cardíaco cuando se encontraba bañando.

OTRO AHOGADO

ZARAGOZA, 28.—Angel Casamayor Jarero, de 26 años, pereció ahogado al bañarse al anochecer en el río Ebro. Debió sufrir una congestión, pues desapareció repentinamente bajo las aguas, y los esfuerzos para salvarle resultaron infructuosos.

EXPLOSIONES EN UN PESQUERO

VIGO, 28.—Tres hombres han desaparecido y otros tres resultaron heridos al hundirse el pesquero «María Urbiza» por efecto de dos explosiones que se suponen procedieron del depósito de fuel oil. El pesquero se hallaba fondeado cerca de la escollera de Coja reparando averías. Algunos tripulantes se arrojaron al agua y lograron salvarse. Había a bordo once hombres y tres tripulantes y obreros.

CASOS DE TRIQUINOSIS

MANRESA, 28.—Se han observado diversos casos de triquinosis producidos por el consumo de carne de cerdo de origen clandestino y, por lo tanto, sin control sanitario alguno.

El rey negro va a demandar al alto comisario británico

CIUDAD DE CABO, 28.—Seretse Khama, el jefe bamangwato exiliado por haber contraído matrimonio con una blanca, va a demandar al alto comisario británico por la adopción de tal medida de exilio. (Efe.)

Comunistas italianos a Moscú

ROMA, 28.—El jefe de los comunistas italianos, Pietro Secchia, y el asesino de Benito Mussolini, Luigi Longo, han salido para la Unión Soviética, donde pasarán sus vacaciones, según se anuncia en la sede del partido comunista. Los dos han asistido a todas las reuniones celebradas por el Kominform hasta ahora y fueron vistos el miércoles por la noche en el tren de Viena. Se creyó que iban a otra reunión análoga. (Efe.)

Siguen las huelgas y sabotajes en Bélgica

El Gobierno se reúne para estudiar la situación

BRUSELAS, 28.—Los tranviarios se han declarado en huelga. El servicio de taxis es muy limitado, lo mismo que el de suministro de agua. Las comunicaciones telefónicas y telegráficas se ven reducidas notablemente. En las calles se han producido algunos disturbios y las autoridades informan que nueve personas resultaron gravemente heridas y 57 levemente. 15 antileopoldistas fueron detenidos. (Efe.)

Los diputados socialistas han prometido dedicar por entero sus esfuerzos a la defensa de las huelgas de los huelguistas. (Efe.)

BRUSELAS, 28.—En cuatrocientos mil se calcula el número de huelguistas en todo el país, y siguen registrándose violencias y actos de sabotaje. El ministro de Defensa anuncia que serán llamadas tropas de las que se hallan en Alemania para hacer frente a la situación.

Los ministros socialistas y comunistas. (Efe.)

La Virgen de Valvanera acoge bajo su manto a la juventud española

(De nuestro enviado especial del Frente de Juventudes al Campamento).

VALVANERA, 28.—Estamos situados en el lugar conocido por el «Balcón de Valvanera», y con nuestra vista estamos presenciando un espectáculo maravilloso y conmovedor. Allí, en todo el trayecto de carretera que podemos divisar, sólo se ve una gran cinta azul y roja que avanza con paso seguro y marcial a ofrecer todo su esfuerzo en el duro caminar por la tierra rojiana a Ntra. Sra. de Valvanera.

El día 25 de julio, nuestros curtidores hombres tostados del sol y lanzando a los vientos las alegres notas de sus instrumentos, se lanzan a recibir a su ilustre paisano adoptivo, abrazarle y unirle para Igea con orgullo, cobijándolo bajo el manto de nuestra excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Villar, y rogando al Sagrado Corazón de Jesús siga iluminando su inteligencia y abandonando su noble corazón en bien de sus administrados de nuestra querida Rioja.

Esta es, riojana, la juventud que pisa nuestro suelo: esta es, riojana, la juventud que vais a tener el honor de ver, de tratar, y de querer. No creáis que vienen andando desde lejos solamente para visitarnos y poder admirar la belleza de la tierra rojiana; vienen para formar su alma en el espejo de las virtudes de esta tierra castellana, cuna de santos y de héroes; y por eso cuando los vimos cansados, pero cantando a Dios y a España una amor y alegría, no pudimos sino exclamar: «Aquí está la juventud que ha de hacer que vuelva el sangre que vertieron un millón de españoles por una España Grande y Libre, fructificando y nos libre por el Imperio hacia Dios».

Ya están en el Monasterio, a los pies del Sol de la Rioja, cantando con todo el calor de sus almas jóvenes, que han pasado 20 días entre los pinos de Cobeleda al amparo de la cruz y al servicio de la espada. ¿Qué momentos hemos vivido los que, contemplando su cantar de amor, hemos visto 800 ganancias, para el pueblo de la larga caminata, rasgar con sus notas el espacio y elevarse hasta el cielo!

El pensador yo: La Virgen en estos momentos sonrír y dirá a su Hijo Eterno: «¿Ahí tienes a la juventud mejor de España, a esa juventud de cuerpo entero, que ha sabido formar su alma, para vivir la vida, quemando en holocausto a Dios y España. Aquí están estos españoles, jóvenes en edad pero viejos en formación, que llevan grabado en su pecho ardiente una cruz y una espada que los hace mitad monje y mitad soldado».

No me cabe duda que Dios desde el cielo los habrá bendecido con esta bendición de amor y a los lejos me parece haber oído una voz clara que decía: «Seguid adelante, no desmayéis, que vosotros, salvando a España con vuestra muerte de ser, salvaréis también la civilización».

Los monjes del monasterio quedaban extrañados, como diciendo: «¿Pero es posible lo que estamos viendo? ¿Cómo se llegó a mí y me preguntáis? ¿Cómo este fervor y este recogimiento viven los días entre aquellos montes de Cobeleda? ¿Cómo la resignación con que esa madre acepta la determinación de su hijo, muchacha de 19 años, de abandonar el hogar paterno y la ignorancia voluntaria que esa madre muestra por el género de vida de la chica, no obstante seguir en contacto con ella, puede que en otras partes sea moneda corriente, pero entre nosotros, de darse algún caso así, representa, afortunadamente, la excepción».

Por eso, la lección de cordura y de moralidad que la cinta ofrece en su final, nos llega a través de unas circunstancias que a nuestro público han de parecer poco reales. Además, el criterio seguido para hacer aborrecible el mal, ha sido el de mostrarlo al desnudo. Y esto siempre es peligroso.

Cinematográficamente, es cambio, la cinta es excelente. La trama argumental encierra positivo interés, que se mantiene durante todo el desarrollo. La realización de David Macdonald es magnífica. La interpretación, sobre todo por parte de Jean Kent, francamente notable. Y la fotografía, extraordinaria.

El entierro de Makenzie King

TORONTO, 28.—Se ha verificado el entierro del ex-primer ministro del Canadá Makenzie King. La sencilla ceremonia ha durado unos diez minutos. Unas trescientas mil personas han presenciado el paso del cortejo fúnebre hasta el cementerio de Mont Pleasant. El primer ministro Saint Laurent acompañó al cadáver durante su traslado desde Ottawa a Toronto, en donde eran esperados los restos mortales del estadista canadiense por todo el Gobierno. (Efe.)

ESPECTACULOS

MUCHACHAS EN LIBERTAD

En demasiada libertad. La cinta persigue una idea alguna, un fin aleccionador. Y tampoco esbuzca para cumplir ese fin donde la libertad que se concede a las muchachas, o que éstas se toman, sea tan grande y tan... libre como en la cinta se nos muestra.

La resignación con que esa madre acepta la determinación de su hijo, muchacha de 19 años, de abandonar el hogar paterno y la ignorancia voluntaria que esa madre muestra por el género de vida de la chica, no obstante seguir en contacto con ella, puede que en otras partes sea moneda corriente, pero entre nosotros, de darse algún caso así, representa, afortunadamente, la excepción.

Por eso, la lección de cordura y de moralidad que la cinta ofrece en su final, nos llega a través de unas circunstancias que a nuestro público han de parecer poco reales. Además, el criterio seguido para hacer aborrecible el mal, ha sido el de mostrarlo al desnudo. Y esto siempre es peligroso.

Cinematográficamente, es cambio, la cinta es excelente. La trama argumental encierra positivo interés, que se mantiene durante todo el desarrollo. La realización de David Macdonald es magnífica. La interpretación, sobre todo por parte de Jean Kent, francamente notable. Y la fotografía, extraordinaria.

El Excmo. Sr. gobernador civil, hijo adoptivo de Igea

(Crónica de nuestro corresponsal) La Providencia quiso iluminar al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, don Alberto Martín Gamero, para que de entre los rudos hombres del campo, sin estudios, sin conocimientos administrativos ni burocráticos, eligiera para regir los destinos de esta villa arriocana, como alcalde de Igea, al noble y laborioso igeano don Angel Herce Beloso.

Poco tiempo ha transcurrido y el acierto queda confirmado con una labor administrativa digna de todo elogio.

Para presenciar la colocación de una humilde lápida, dedicada a los Caídos en nuestra guerra de Liberación, llegó a Igea la primera autoridad de la provincia que nos honra aceptando el nombramiento de hijo adoptivo.

El día 25 de julio, nuestros curtidores hombres tostados del sol y lanzando a los vientos las alegres notas de sus instrumentos, se lanzan a recibir a su ilustre paisano adoptivo, abrazarle y unirle para Igea con orgullo, cobijándolo bajo el manto de nuestra excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Villar, y rogando al Sagrado Corazón de Jesús siga iluminando su inteligencia y abandonando su noble corazón en bien de sus administrados de nuestra querida Rioja.

A las doce, hora señalada para tan gran acontecimiento, y a los acordes de la música, mezclados con los disparos de cohetes y el zumbido de las campanas, entra en su nueva localidad el nuevo igeano. Ante el griterío de los pequeños, las voces recias de los mayores y los gritos de «Viva Franco!» y «Viva España!», nuestro digno párroco bendice, una de las tres fuentes construidas recientemente y que hoy se inauguran, mientras el hijo de Igea admira emocionado el nuevo frontón de pelota que lleva por nombre Martín Gamero.

Preside la ceremonia la bendición de las otras fuentes y nos trasladamos a la Parroquia a oír la santa misa y dar gracias al Señor por los favores recibidos. Nos trasladamos luego al balcón principal de la Casa Ayuntamiento. Es inconcebible que un pueblo de pequeño núcleo de población pueda reunir tantos entusiasmos, de la fiesta, dispuestos a presenciar el acto de entrega del título de hijo adoptivo a favor del Excmo. señor gobernador civil, don Alberto Martín Gamero.

La ceremonia, es sencilla, humilde. Nuestro alcalde hace la oferta del título al Sr. Martín Gamero, y pronuncia un discurso brillante, inspirado por sus nobles sentimientos, ordenando al secretario de la Corporación de lectura al acuerdo que motiva este acto y que culmina con el abrazo fraternal al nuevo hijo de Igea.

Vivamente emocionado nuestro paisano adoptivo, hace uso de la palabra, y en su elocuente discurso nos dice que ha querido llegar a Igea (su pueblo) a recibir este homenaje, desposeído de sus uniformes e insignias de gobernante, y que su entrada deseaba fuera como un hijo más de este pequeño rincón de la Rioja en habitantes, pero muy grande en su nobleza, agraciado el honor que se le otorgaba al llamarse igeano, y prometiendo que, donde quiera que el destino le llevare, encontraríamos en él al hermano noble y generoso, dispuesto a contribuir con todo ahínco por el porvenir de nuestro Igea.

Corresponde el Excmo. Sr. don Alberto Martín Gamero al abrazo del señor alcalde, simbólico del abrazo a todos sus paisanos, y tras de breve saludo del Ilmo. señor delegado de Hacienda, don Javier de Diego, digno riojano, se da por terminado el acto.

A las dos de la tarde, y en comedia íntima, se reúne el Excmo. Sr. gobernador civil con un gran número de sus nuevos paisanos, donde con todo cariño escucha las peticiones de Igea y promete un estudio minucioso de todas ellas y su más rápida solución.

No podía fallarnos la voz de nuestro querido párroco, don Segundo Romero Cuesta, el cual, con gran emoción, hizo un resumen de las gestiones realizadas hasta el presente y de las que se proyectan realizar, recibiendo las más calurosas salvas de aplausos.

Como broche final, el Excmo. Sr. gobernador civil se felicitó y nos felicitó por esta unión de los igeanos.

El Excmo. Sr. don Alberto Martín Gamero se vio acompañado también por el Ilmo. señor delegado de Hacienda; nuestro querido sub-jefe provincial del Movimiento, camarada Santarín; nuestro estimado amigo y abogado asesor del Ayuntamiento, don Mariano Fernández Torija; por el culto abogado asesor de Sindicatos, camarada Jaime Heredero; por la representación del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, Sr. brigada de Cer-

vez y comandante del puesto de Cornago, y por los dignos alcaldes de los pueblos de Cerverna del Río Alhama, Cornago, Grávalos, Navajún y Valdemadera.

Crónicas de la Región

MAJERA, 27

FRONTE DE JUVENTUDES.—El próximo día primero de agosto, hacia las 10 de su mañana, llegarán a Majera los camaradas del campamento del Frente de Juventudes emplazado en Cobeleda (Soria). Permanecerán durante todo ese día en nuestra ciudad y al día siguiente saldrán para Logroño.

Con los muchachos del campamento de Cobeleda llegará también a esta ciudad el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Juan Antonio Eola, y aprovechando la presencia de todos ellos, se procederá a la inauguración del Hogar Rural del Frente de Juventudes, cuya instalación ha quedado terminada hace pocos días.

VERAÑO.—Se encuentran entre nosotros los sacerdotes nájeros don Práxedes Alonso Zaldivar, del Excmo. Cabildo Metropolitano de Zaragoza, y don Augusto Zubizar, inspector de Primera Enseñanza de Guipúzcoa.

SANTIAGO APOSTOL.—La fiesta de Patrono de España transcurrió normalmente en Nájera, habiéndose celebrado con muy buen resultado en ese día la Fiesta de la Flor a beneficio de la Lucha Antituberculosa.

CINE.—En el Teatro Villegas se ha iniciado la nueva temporada cinematográfica, habiéndose proyectado «Principio o fin» y «La guitarra de Gardel», anunciándose para el próximo domingo «Las aguas bajas negras».

Clavijo por Santiago

El día de Santiago vivimos unos momentos de emoción en la vecina villa de Clavijo al celebrar la festividad del Apóstol, Hijo del Trueno.

El pueblo de Clavijo recibió a los peregrinos con volteo de campanas y disparo de cohetes, y luego, todos unidos en procesión, ascendieron entre cantos y plegarias por la ladera del Monte Laturce hasta la Real Basílica del Señor Santiago.

La misa solemne, oficiada por el doctor Cantera, fue cantada por un coro de sacerdotes y seminaristas que llenaban con sus voces la nave de la basílica repleta de fieles, siendo entonces cuando el sacerdote profesor de Historia del Imperio Español de Vitoria presentó a Santiago como Patrono y protector de España en todas las gloriosas gestiones, realizadas siempre en defensa de la fe, aún en las habidas fuera de España por nuestros Ejércitos.

La misa terminó con un acto altamente significativo. El pueblo de Clavijo deseaba hacer tiempo agradecer de alguna manera al doctor Cantera, paladín de las tradiciones religiosas y patrias de nuestra España, la labor impropia y meritoria de sostener y difundir las glorias referentes a Clavijo, y que con su profundo talento ha sabido lograr dos cosas: resucitar la creencia un tanto dormida en la aparición de Santiago en Clavijo con su documentada obra «La batalla de Clavijo» y reconstruir en lo posible la Real Basílica de Monte Laturce, que amenazaba hundirse.

El señor alcalde de la villa, en reconocimiento, entregó al doctor Cantera una placa con el escudo de Clavijo y esta inscripción: «al M. I. señor doctor don Julián Cantera Orive, Clavijo, agradecido».

«E inmediatamente todo el pueblo, siguiendo el ejemplo de las autoridades, desfiló ante él para besar su mano sacerdotal.

La muchedumbre de clavijeros y peregrinos remansada en la explanada de la Real Basílica, pudo escuchar el saludo efusivo del señor secretario del Ayuntamiento, que en nombre del pueblo declaraba al doctor Cantera hijo ilustre de Clavijo. A continuación, el señor párroco don Jesús Nalda, entusiasmado, manifestó cómo el doctor Cantera, con su pluma y su palabra, en los libros y en los púlpitos, sobre todo en el de aquella basílica, había dicho eternos sobre Santiago en Clavijo, y ahora el pueblo de Clavijo comenzaba a decirle calcos de lo mucho que en adelante promete manifestarle.

Y hasta los niños le observaron con sus carnosos típicos del pueblo. Para terminar, el doctor Cantera, que fue apellidado en Compostela el año 1947 «el primer apóstol del Apóstol en España» por el presidente de la Archicofradía del Apóstol al imponerle la medalla y declarar «hermano Mayor de la Archicofradía», tomó la palabra visiblemente emocionado y respondió al señor cura que no había terminado de hablar de Santiago y Clavijo, sino que aquel acto sencillo y simpático, le daba nuevos impulsos y le servía de estímulo para seguir preguntando la Verdad, a pesar de las contradicciones, no buscando el aplauso de los hombres, sino por la gloria de Dios, de Santiago y de España.

Como personajes más destacados son dignos de mención, el M. I. señor doctor don Julián Cantera Orive, canónigo lectoral de Vitoria y profesor de Sagrada Escritura del Seminario, hijo ilustre de la Rioja, y que en ese día ha recibido los homenajes de todos los clavijeros, y el Vrd. don José María Zapirain Marichalar, catedrático de Historia del Imperio Español del mismo Seminario, que ocupó la sagrada cátedra, ensalzando la protección de Santiago sobre la Rioja y sobre España. También nos han visitado varios sacerdotes y seminaristas de Vitoria.

REFRESCO DE PALADAR

Horchata auténtica valenciana, elaborada con azúcar, líquida y helada.

Café Bar «La Polar»

FABRICACION PROPIA



DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

ALQUILERES

TIENDA con ALMACEN en calle muy céntrica y BUENGA espléndida con ALMACEN muy grande, alquiló o vende. Razón, Muro Mata, 6, entdo.

COLOCACIONES

APRENDIZ de sastre de primer año, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, Referencia núm. 823.

GANADOS

VACAS, vende varias recién paridas, de 2º y 3º paros, Rufina Metola, en Santo Domingo de la Calzada.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CHARRARA DE LATON, se compra en Millicias, 7, bajos.

FINCAS

OCASION: Directamente el constructor vende pisos recién construidos, produciendo un 7% libre, y otros llaves en mano a precios de verdadera oportunidad. Informes en García Morato, 19, 2º, Izda.

PLANTA BAJA muy espaciosa y clara, y piso 2º, en Av. de Colón, 32, esquina a la Avenida de la Via, vende directamente el constructor a precio de coste. Razón, Mola, 68, 1.º.

TRASPASOS

LOCAL amplio y céntrico, con instalación completa, traspaso. Informes, Librería Yo-Lan, Mayor, 67 y 69.

VEHICULOS

FURGONETA Fiat 501ª, se vende. Razón, Garage Central.

Perro de caza, pinto con manchas negras y un bultito en una pata, extraviado en el km. 1 de la carretera Santo Domingo a Herva deluri. Se gratificará su entrega a Melix Bilbao en Herranelluri.

HUESPEDES

CAMAS para dormir o con desayuno, Razón, San Antón, C, 2º, dcha.

PERDIDAS

Caballo del país, rojo con manchas blancas en la frente, la marca, completa de pelo, huido de Serradillo, Plaza Noticias Julio Cezpno, en Torrecilla de Cameros,

BICICLETAS, vendo dos de caballero y una de señora. Razón, Travesía de San Roque, Serrería, de Pablo.

VENTAS

MOTOBOMBA 4 H.P. con su tubería para sacar 80.000 litros hora. Si me da la Galarza, 8, 8º.

SE VENDE mesilla y armario dos lunas, en buen uso. Razón en Nueva Rioja.

MAQUINAS

MAQUINA punto, extranjera, vende por ausencia. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINAS

MAQUINAS de coser y hacer punto de lana en todas las anchuras, pines y agujas para todas las marcas. Ocho de Junio, 18.

HERBEROS, CERRAJEROS: Vendo taladro, piedra smeril, ventilador de fragua, dos tornillos de banco, motor de 2 H.P., transmisión con correa y materiales. Informes, M. de la Enseñada, 1, portería.

OCASION

OCASION: Se venden colmenas movilizadas en buena producción, hasta 20. Vara de Rey, 21, 5º, dcha.

VARIOS

PASAPORTES, salidas, pasajes y gestiones en el extranjero, los resolvemos rápidamente al «Oficina Gestor Pasaportes», Adoratrices, 4, pral. dcha.

CHAQUETAS
Y JERSEYS
corrientes y fantasías
MODELOS EXCLUSIVOS

Belene
Sagasta, 8.

NUEVA RIOJA

PIDA
MASAJE
BOB
TORINO
EL MASAJE IDEAL PARA DESPUES DEL AFEITADO

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Los "viejos buenos" días de la paz se fueron

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Hace un mes, Corea ni siquiera era conocida de nombre por una gran masa de americanos: tenían ellos la idea vaga y confusa de todos los países distantes. Hoy, al conjuro de este nombre, vive América en un estado de semi-guerra y apenas pasa un minuto que no se acuerden de los viejos buenos días de la paz, que se fueron.

Ha hecho ya su aparición el viejo factor económico que se presenta en los momentos de lucha: los mercados americanos son presa del acaparamiento individual. Y en esta especie de deporte, calificado por el presidente de insensato, las mujeres se llevan la mejor parte. Mujeres son las que montan la guardia en torno a los grandes almacenes, y van a su alzado, vacían las tiendas de ultramarinos y se van con todas las reservas grandes y pequeñas. En Hamilton, localidad industrial del Ohio, hace guardia el ejército femenino y van a la conquista de sacos de azúcar de 50 kilos. Menos mal que nunca fue el stock tan abundante como en estos años. El apetito de las mujeres se extiende con el mismo ardor a otros numerosos artículos: el jabón es comprado por cajas enteras y lo mismo sucede con los polvos de tocador o con los paños de cocina.

En San Francisco, según comunica la Prensa, ha desaparecido prácticamente ya la carne en conserva. Y lo mismo sucede con todos los cuerpos grasos.

EN LUGAR DE LA LIBRA, LOS 25 KILOS

El ama de casa no tiene a la libra ya por unidad para sus compras. Hace éstas a razón de 25 kilos. Y en estas cantidades adquiere el tocino y la margarina.

El semanario «U. S. News and World Report», cuyas informaciones son siempre de buena fuente, escribe textualmente:

«El papel higiénico fue siempre un artículo doméstico con el cual se encamina el consumidor. Acuérdese, en efecto, del tiempo de guerra cuando las ventas de este producto limitábanse, cada vez a un solo rollo. Hoy lo compra en tremendas cantidades.

Desaparece la mantelería de nylon y difata sobre ella a los cuatro vientos la previsión femenina. En Washington, las elegantes adquieren las medias por paquetes de 50 pares.

Un almacén de novedades en San Francisco, ha tenido que apelar al patriotismo de sus clientes para poner un dique a la oleada creciente de compras. No es menos fuerte la avalancha respecto a los utensilios domésticos que a las medias de nylon: refrigeradores, máquinas de lavar automáticas, aparatos de televisión, utensilios electrónicos, etc. etc., conocen una prosperidad de venta nunca igualada.

Y lo mismo sucede con los neumáticos. Son comprados con furor. A pesar de que en estos momentos había almacenados cerca de 90 millones de juegos completos. En cuanto a las bebidas fuertes, parece haber sonado la hora del diluvio.

EN PLENO HISTERISMO

Los Estados Unidos sobreabundan en producción agrícola, en materias primas, objetos manufacturados. Sus reservas podrían soportar mucho tiempo sin agotarse. Y no obstante, suben los precios como una flecha, salvo los ramos de vestido y muebles, que llevan un tren de vida normal, lo que provoca manifestaciones de descontento en estos sectores.

Podrá soportar la economía americana este hambre súbito que se ha despertado? Quizá Truman, a pesar de la repugnancia que en el país se siente por estas medidas, imponga el control y las restricciones.

UBALDO DE LEON

DE VIGUETAS DE HORMICON PRETENSADO, CON PATENTES PROPIAS, ENTERRARIA EN RELACION CON PERSONAS O ENTIDADES DEDICADAS A NEGOCIOS DE CONSTRUCCION Y QUE DESEARAN REPRESENTARLA EN ESTA PROVINCIA ESTABLECIENDO DEPOSITO, ESCRIBIR, CON AMPLIAS REFERENCIAS AL NUMERO 831 «ALAS», ALCALA, 32, MADRID.

PANORAMA MUNDIAL

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El tío Joe Stalin, que apareciera frecuentemente lleno de simpatía en las columnas de la Prensa Inglesa, es hoy pintado como el oso blanco de las estepas, como el tigre en acecho, como el gato a la espera.

Y así, en lugar de contarnos sus bondades, hoy nos exponen sus temores. Los países débiles aparecen, a su vez, como ratones que pudieran ser atrapados por el gato ruso.

¿Cuáles son las cinco presas en perspectiva que pudieran caer con más facilidad bajo la garra del Kremlin?

En líneas generales, las más apetecidas son aquellas naciones que cuentan dentro de ellas con fuerzas suficientes para desarrollar una guerra civil. Estas pueden desencadenar las hostilidades sin compromiso de guerra para la U. R. S. S. y sin que sea necesario que luchan dentro de sus fronteras soldados soviéticos. Desgraciados países que se prestan al fuego soviético, poniendo a la vez la leña necesaria para el incendio.

Las naciones que se encuentran en estas posibilidades son, principalmente, Alemania, Yugoslavia, Turquía, el Irán e Indochina. Dejamos de intento aparte a Formosa por considerar a ésta una verdadera caja de pandora, la cual nadie sabía lo que podía contener si algún día intentasen los rusos desatinadamente abrirla.

INDOCHINA
Como consecuencia de la decisión sobre Corea, los Estados Unidos determinaron reforzar su ayuda a las fuerzas anticomunistas en la Indochina. Si los Estados Unidos llevan adelante sus propósitos, podrá salvarse este país.

Una sola dificultad se ve en esta última hipótesis. Y es ésta: los chinos pueden desviar uno de sus casi innumerable ejércitos hacia la Indochina. Y en este caso se presentaría muy agitada una repetición de lo de Corea.

No es, sin embargo, fácil esta derivación: el Kremlin no le gusta emprender demasiadas acciones bélicas simultáneas. Y por otra parte, los indochinos no ven con buenos ojos a los chinos, pues si aman su propia independencia les horroriza caer bajo el imperialismo de Mao-Tse-Tung o cualquier otro dominador asiático.

IRAN
Es el ratón más tentador para el gato del Kremlin. Abunda en petróleo y de éste escasean los rusos. Sin embargo, la empresa presentaría sus dificultades. El partido Tudeh, comunista, es demasiado débil para desencadenar una guerra civil. Y si el Kremlin quiere clavar los uñas al Irán habría de hacerlo con sus propias tropas. Significaría esto la guerra con los Estados Unidos y con la O. N. U. Nadie cree que esté Rusia decidida a lanzarse, al menos por estos años, a la batalla final.

TURQUIA
Turquía pudiera ser un hueso demasiado duro de roer, y el asalto habría de hacerlo con fuerzas rusas. Los turcos tienen una política extranjera clara y sincera: están decididos a luchar en cada pico de las montañas del Taurus y hacer pagar sus avances muy caros a los rusos.

Piensen en el Kremlin que sería mucho más difícil lidiar a estos fines del Sur con montañas, especialmente cuando los ven respaldados por los Estados Unidos, que estarían dispuestos a prestarles toda ayuda.

YUGOSLAVIA
Sería la presa cuya posesión originaría mayor júbilo al Kremlin. Pero Tito tiene tanto de gato como de ratón. Y no se dejará fácilmente cazar por ninguno de los satélites que le rodean. Si intervienen los rusos pudiera repetirse el caso de Corea.

ALEMANIA
Es el bocado más apetitoso, para el Kremlin. Sobre el papel abundan los comunistas orientales, pero de hecho no son tantos en la realidad, y no sería fácil desencadenar la guerra civil entre ellos. Una intervención rusa desencadenaría la guerra atómica. Y este peligro detiene a cualquier país, aún a las audacias del Kremlin.

LOPEZ MAC MILLAN

La parálisis infantil en Alemania

MUNICH, 29.—De resultados de la epidemia de parálisis infantil que reina en Alemania del Sur, han resultado muertas nueve personas, cuatro de ellas en Stuttgart, que es la ciudad más afectada, con 27 casos. En Baviera, el número de casos ha pasado en dos días de 62 a 60. (Efe.)

Al asalto pacífico del Consulado español

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Centenares de millares de franceses se aprestan a venir a nuestro país. Por el puente de Irun y de Behovia pasan cantidades ingentes de coches; algunos calculan que más de 300 diarios.

¿Cuál es la causa de esta debilidad que momentáneamente les ha entrado a nuestros vecinos al otro lado de los Pirineos por nuestro país? ¿Interviene en esta avalancha el temor a súbitos acontecimientos imprevistos, y el deseo de alejarse lo más posible, internándose en una zona distante o tranquila?

No lo sabemos. Y el bienestar que encuentran los franceses entre nosotros, y las facilidades de cambio que se les han dado, pueden ser suficiente explicación para este éxodo turístico, sin necesidad de esomarse a honduras misteriosas.

EL VISADO DEL CONSULADO ESPAÑOL para entrar en nuestro país es exhibido como un trofeo por aquellos que lo poseen.

Y no proviene este grito de victoria de las dificultades que ponga para el permiso de entrada el consulado español, sino de la dificultad de obtenerlo, por razón del inmenso número de solicitantes. El ventanillo de despacho del Consulado es comparado con el del despacho de los billetes de ferrocarril. Hacen ante ellos cola verdaderas multitudes y es necesario que la Policía intervenga frecuentemente para desalojar la sala.

En el hotel particular, donde está hoy instalado el Consulado General de España, Boulevard Malesherbes, se da el pasaporte en un tiempo mínimo a todos los que han realizado las formalidades convenientes. Sin embargo, desde la nueva de la mañana a la una de la tarde, horas en que se reciben las solicitudes, se agolpan los franceses en cantidad tal, que más de una vez tienen que salir los solicitantes al aviso del conserje: «vuelva usted mañana».

Pasaron aquellos días en los cuales era mirado nuestro país como mansión de todos los males y desgracias. Hoy saben que la vida entre nosotros es mucho más barata y abundante que en el resto de Europa. Y a la vista de nuestros lectores están los innumerables coches y autobuses que cruzan hoy las rutas turísticas de nuestra nación; no sólo los atrae la riqueza artística y natural de nuestro país, sino la esperanza de pasar unos días en paz, con mesa bien abastecida y cama tranquila, sin complicaciones sociales y lejos de todo posible invasión rusa. Quizá sin el estallido de Corea no hubiese engrosado la avalancha que constantemente atraviesa el Pirineo.

LA BANCA DE FRANCIA guarda un nuevo secreto: no quiere decir quién es la mujer cuyo retrato aparece en los nuevos «superbilletes» de 10.000 francos.

Según el comunicado oficial representa esta témina el «genio francés». No deja de ser éste un tributo merecido a la mujer francesa. Es ella encargada de encarnar, en la estampación de esos billetes, el genio nacional.

Pero ¿quién es la mujer en cuestión? Todos a una voz contestan que es Ambella, y hay algunos que observan que después de que ella conquistara este noble trofeo, ha dejado de realizar esfuerzos para figurar siempre en primera línea.

No es este el único misterio que esconden estos billetes: son obra, además, de dibujantes anónimos para evitar sucesos extraños, de los que son buen ejemplo casos como el de Luc Olivier Merson: en 1906 dibujó este pinter un proyecto de billetes de 50 francos. En 1910 se opuso a la emisión de los mismos por que el trabajo del grabador no le satisfacía. Y fue necesario que pasaran muchos años para que la Banca pudiese en circulación estos billetes, sin lograr la autorización de los herederos del pintor.

UN NUEVO GRUPO DE EMIGRADOS ESPAÑOLES

acaba de

Del Logroño Recreación Club

La directiva del Recreación continúa sus activas gestiones para la formación del equipo que ostentará la representación de Logroño y su provincia en la Tercera División, gestiones que en todos los aspectos van resolviéndose a entera y completa satisfacción.

Por lo que se refiere a los fichajes de jugadores que defenderán al Recreación, la labor es ardua y penosa, pero se van allanando los obstáculos y poco a poco, conscientes de sus obligaciones, haciéndose con jugadores. Además de los ya dados y conocer oficialmente de Montes, Superregul y Justo, hoy podemos dar como fichajes los porteros:



CARLOS GUINEA
Precedente del C. Maestranza Aérea



JAVIER ALCANTARA
Precedente del C. Deportivo Logroñés



EMILIO ALVAREZ
Precedente del equipo local Berceo

A Guinea todos lo conocemos por su gran labor en el Maestranza Aérea. De los otros dos, tanto Javier como Emilio, son jóvenes promesas que, aunque en la actualidad no están debidamente formados, por su juventud, entusiasmo y condiciones y preparados por persona capacitada, es de esperar lleguen a ser dos excelentes porteros que habrán salido de nuestra cantera local.

La idea de la directiva claramente se ve: fichajes de jugadores primordialmente jóvenes y locales. Pero constituirse, según la Agencia A. F. P. está formado por emaleantes del antiguo partido comunista disidente. Tienen por modelo a Tito, y pronto irán a Yugoslavia. Su primer objetivo es un grito de lucha contra la Komintern.

JAVIER DE EGUIA

DEPORTES

también se ha dado perfecta cuenta que ello resulta si no imposible, muy difícil en la práctica, ya que la formación de este equipo requiere para su lucha en Tercera División figuren en sus líneas jugadores ya hechos, que sean en el terreno de juego los conductores, los que marquen la pauta a todos los novatos del equipo.

Lo que sí se puede dar por seguro es que la formación del equipo la constituirán elementos jóvenes que, bien encamuzados y dirigidos, rendirán lo suficiente para que dejen a Logroño y su provincia a la altura que en el ambiente futbolístico le corresponde y que la afición esté contenta y orgullosa de su equipo de Tercera.

Asimismo, nos consta irán fichando jugadores de nuestra cantera que si ahora son desconocidos por la mayoría, con una buena preparación más adelante pueden ir encuadrándose en el equipo. Lo que ello, no cabe duda, será un éxito y un verdadero acierto.

Hoy hacemos también solamente mención de otro fichaje cuyo nombre silenciamos para no entorpecer las gestiones de los dirigentes, pero es casi seguro que para mañana podamos ya darlo a conocer oficialmente como perteneciente al Recreación.

La directiva, desde el primer momento ha puesto todos sus conocimientos y entusiasmos en la seguridad de que toda, absolutamente toda la afición respondería y hoy podemos decir es una realidad. Ahora, si cabe, ama más sus esfuerzos para agradecer, ya que son muchos los socios inscritos, y los miembros directivos no olvidan que a la afición está obligada.

Ha hecho gran eco entre la afición infantil la suscripción de boletines de socios a cuotas tan reducidas, siendo ya muchos los inscritos.

La Junta directiva no pierde un momento en sus cometidos, y al ritmo que está llevando los fichajes es de esperar que el conjunto del equipo se forme dentro de breve plazo para, seguidamente, comenzar los entrenamientos.

No está de más recordar que solamente se admitirán socios sin cuota de entrada en el mes actual y en el próximo, toda vez que en septiembre las inscripciones de socios tendrán su cuota, que previamente se fijará.

El Logroñés sigue reforzando sus filas de asociados

Durante toda la semana es extraordinaria la animación por la Secretaría del Club Deportivo Logroñés de aficionados que acuden a firmar los boletines de inscripción de asociados. Creemos, sin duda de ningún género, que el Logroñés será en su categoría el club con menor número de afiliados; pero estamos también seguros de que en la próxima temporada las cosas cambiarán radicalmente.

Hoy son muchos los tibios convencidos de que hay que poner cuanto esté al alcance para hacer que la categoría tan brillantemente conquistada por el Logroñés no se malogre por falta de apoyo. Y, efectivamente, pocos medios más adecuados que el de acudir en legión a engrosar sus filas.

Actualmente, tan sólo con pagar el recibo correspondiente al mes de agosto puede todo aficionado darse de alta en la clase que desee, preterente o general. Pero, llegado el mes de septiembre en que ha de empezar la competición, nos dicen de la directiva que los derechos de inscripción, además del recibo del mes, serán una cuota extraordinaria de entrada de 100 pesetas.

Frente de Juventudes

MASANA, EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE CICLISMO

A medida que vamos acercándonos a la celebración del Campeonato Provincial de Ciclismo del Frente de Juventudes, aumenta la expectación e interés entre participantes y aficionados. Aún no ha sido cerrado el plazo de inscripción y ya se cuenta con la segunda participación de 25 jóvenes corredores, cuyos nombres y número de dorsal habremos publicado en el número de mañana, ya que la inscripción quedará cerrada a las 8 y media de la noche de hoy, admitiéndose hasta dicha hora en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, sita en Vara de Rey, 17, principal.

Sobre los bellos lugares de la Rioja Alta los corredores juveniles se lanzarán con ímpetu y gallardía en pos de la victoria, que se encuentra muy indecisa, dadas la clase, ilusión y amor propio de todos

PELOTA

Los participantes, que se han preparado concienzudamente para esta interesante prueba, que será exponente de que en la Rioja contamos con valiosos elementos que bien encamuzados pueden destacar en competiciones de envergadura. Son estos jóvenes corredores dignos de toda clase de atenciones y deferencias que los numerosos y verdaderos aficionados riojanos no les regatearán, estimulándoles con sus aplausos a un mejor desarrollo de sus actuaciones.

Actualmente ostenta el título de campeón provincial juvenil el corredor Luis Lasheras, que con toda brillantez ganó el pasado año; este año también participa con la ilusión lógica y natural de revalidar su título, pero, conocedor de la categoría de sus numerosos contrincantes, ha de luchar con todas sus facultades para conseguirlo, ya que Asensio, Librada, José María Gutiérrez, Villanueva, Rubio, Pérez González, Coloma, Rojo, Fayuela, B. Fernández, Martínez Gil... y otros más están perfectamente preparados para darle la batalla al actual campeón y con ansias de conseguir el preciado galardón.

Es, pues, la carrera de mañana una prueba llena de allicientes, que ha de congregarse por todos los pueblos del recorrido un gran contingente de aficionados ávidos de presenciar la fuerte lucha que, a lo largo de 100 kilómetros del recorrido, dividido en dos etapas, han de sostener todos los corredores participantes en este Campeonato Provincial, del que saldrá la selección provincial que ha de mantener el prestigio ciclista de nuestra provincia en lucha contra los demás equipos provinciales del Norte, con motivo de la próxima Vuelta Ciclista a Vizcaya, catalogada como Campeonato Regional del Frente de Juventudes.

Zozobran 39 balandros
VIENA, 28.—Treinta y nueve de 46 balandros que participaban en las regatas en el lago Constanza, zozobran al ser sorprendidos por una tormenta. Los 51 personas que se hallaban a bordo y que cayeron al agua, han podido ser salvadas. Gendarmes franceses y austríacos, así como suizos, participaron en las operaciones de salvamento. (Efe.)

PELOTA

Los grandes partidos de fiestas en Vitoria

Con motivo de las fiestas de la Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca, la empresa del Frontón Vitoriano ha confeccionado un programa de partidos que podemos calificar de sensacionales, los cuales tendrán lugar los días 4, 5, 6, 7 y 8, en sesiones de tarde y noche.

El cartel es el siguiente:
Viernes, día 4, a las once de la noche, Onandia y Echave VI contra Acarregui e Irureta III.

Segundo partido, Arriarán III y Mondragón contra Ubilla II y Leyaristi.

Sábado, día 5, a las cuatro de la tarde, Ubilla I y Gallastegi contra Atano VII y Cortabitarte.

A las once de la noche, Barberito y Arriarán II contra Boinaga y Lazcano. Segundo partido, Unamuno y Gallastegi II contra Fermín y Uranga.

Domingo, día 6, a las cuatro de la tarde, Chiquito de Artadi y Lasa. Segundo partido, Rubio y Abotitz contra Arriarán III y Larragaña.

Lunes, día 7, a las cuatro de la tarde, Felipe y Lazcano contra Chiquito de Artadi e Irureta III.

A las once de la noche, Onandia y Gallastegi contra el trío Atano VII, Mendieta y Arriarán II.

Segundo partido, Ubilla hermanos I y III contra Unamuno y Lasa.

Martes, día 8, a las cuatro de la tarde, Acarregui, y Atano IV contra Boinaga y Uranga.

A las once de la noche, Barberito y Arriarán II contra Zurdo de Mondragón y Cortabitarte.

Segundo partido, Rubio y Badoiza contra Fermín y Mondragón.

¿Quién pone pero es a tan soberbio programa? Ni el más exigente de los aficionados. Ahora, que las tan nobles suspensiones por mal de chaquiras no haga una de las suplicas que obligue a organizadores a modificaciones que resten interés a las combinaciones.

Como habrá podido apreciar el lector, nuestro paisano Barberito jugará dos partidos, y los dos acompañados del notable zaguero mondragonés Arriarán II.

EN RINCON DE PUNTO

En el restaurado Frontón Alvarez, y ante un público que llenaba el local, el domingo día 23 contendieron Lodossila y Mochón, de Lodosa, contra José Fernández y X. de Filero, y el día 25, festividad de Santiago Apóstol, jugó esta última pareja, triunfadora del anterior partido, contra Zaborro y Marino, de Tudella, que acabó también con el triunfo de los de Filero.

Tanto en el anterior partido como en el del día de Santiago, las fuerzas estuvieron muy equilibradas, con numerosas igualadas que hicieron prolongar el primer partido hasta 40 tantos, y en el último, si bien por parejas descoló más la de Filero, individualmente, por su triunfo, por su colocación, seriedad y pegada se destacó el joven Marino, zaguero que promete. El público, en cantado por la actuación de los pelotaris aficionados y deseando que partidos como éstos se repitan.

EN CENICERO

En el Frontón Municipal de Cenicero se celebró el día 25, festividad de Santiago Apóstol, un interesante encuentro de pelota entre los rivales «Chiquito de la Campa», de Logroño, y «Chiquito de Cenicero», respaldados por Viguera y «Colás», respectivamente. Fue un encuentro reñido que sirvió para convencernos de la indiscutible valía del de Cenicero. Desbordó completamente a sus contrarios con saques de verdadero profesional y demostró excelentes aptitudes. El partido terminó con el resultado de 22-12 a favor de los de Cenicero.

El Corresponsal

La holandesa que no quiere volver con sus padres

SINGAPUR, 28.—La joven holandesa de 13 años de edad, Berta de Hartogh, que no quiso abandonar la jungla para reunirse con sus padres, que la habían perdido como consecuencia de la invasión japonesa durante la pasada guerra, ha ganado la apelación ante el Tribunal Supremo, en contra de la orden de que volviera a la civilización holandesa.

La orden determinaba que Berta fuera entregada a sus padres, que la dejaron en Malaca cuando huuyeron ante los invasores nipones, y el Tribunal Supremo ha ordenado que le sea devuelta a su ama malaya, Aminah, que la recogió y cuidó con cariño maternal hasta que la hallaron nuevamente sus padres. Aminah lloraba de alegría al tener conocimiento de la sentencia. (Efe.)

La quinta de feria en Valencia

Quinta novillada de feria. Más de media entrada. Novillos de Garro y Díaz Guerra, grandes pero sin poder. Durante la lidia del sexto llovieron copiosamente.

Aparicio, ovación en uno y palmas y pitos en el otro.

Litri, oreja y pitos, respectivamente.

Enrique Vera no hizo nada verdaderamente saliente en ninguno de sus dos novillos. En el último fue aplaudido.

LOS CARTELES DE BILBAO
BILBAO 28.—Han quedado ultimados los carteles de las corridas de toros de la feria de Bilbao. El día 20 de agosto torearán Luis Miguel Dominguín, Paquito Muñoz y Martorell; el día 21, Parilla, Dos Santos y Paquito Muñoz; el día 22, Parilla, Dos Santos y Martorell; el día 23, Nacional, Aparicio y Litri; y el día 24, Aparicio y Litri mano a mano.

Del ganado sólo se sabe que han sido adquiridos toros de Atanasio Fernández y de Pablo Romero, y novillos de Alberto Tabernero de Paz para el mano a mano Aparicio-Litri.

Y LOS DE GIRON
GIJÓN, 28.—Han quedado confeccionados los carteles de toros correspondientes a la feria de Begonia en la siguiente forma: Día 13 de agosto, Frausito, Aparicio y Litri; día 14, Litri mano a mano, con Aparicio y Litri mano a mano; día 15, corrida de toros para Luis Miguel Dominguín, Pepín Martín Vázquez y Paquito Muñoz. No han sido concretadas aún las ganaderías, aunque es probable que sean de Domecq las reses que se lidien en la corrida de toros.

EL CINCUENTENARIO DE LA MUERTE DE LAGARTINO
CORDOBA, 28.—Con motivo de cumplirse el primero de agosto los 50 años de la muerte del que fue famoso lidiador Rafael Molina «Lagartino», se preparan varios actos conmemorativos organizados por un grupo de admiradores. El diario «Córdoba» dedica un recuerdo a la figura del gran torero y habla del monumento que se proyecta erigir en Córdoba, cuya escultura, obra del inolvidable artista Julio Arango, llegó a realizarse, pero no se consiguió que fuese colocada en una plaza como era el deseo de los aficionados.

†
EL SEÑOR
D. JOSE TOLEDO IRADIER
(Coronel de la Guardia Civil)
HA FALLECIDO EN SAN SEBASTIAN, A LOS 59 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su apenada esposa, doña Dora Jete; hijos, Alfredo, Gloria y Práxedes; hija política, Dolores Gámez; nietos, Alfredo y José; hermano, Práxedes Toledo Iradier; hermana política, Pilar Ortega; sobrino, José Toledo Ortega; primo, Ezequiel Bermejo Toledo; y demás familia, participan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.
Logroño, 29 de Julio de 1930.

CONDUCCION DEL CADÁVER—HOY, sábado, a las SEIS Y MEDIA.
DOMICILIO.—Once de Junio, 7.
IGLESIA PARROQUIAL.—San Pedro el Real.

Motocicletas "ARDILLA" 125 c. c.
CAMBIO AL PIE. — RUEDA 3'00 x 19.
LA MOTOCICLETA MAS ECONOMICA Y DE MEJOR LINEA.
VEALA VD. PROXIMAMENTE EN
CASA GOPEGUI
DUQUESA DE LA VICTORIA, 23. TELEFONO 18 63.